

# ŘEDITEL PROTIKORUPČNÍHO FONDU KONČÍ

TEXT  
JIRÍ PŠENÍČKA

ROLU



**N**adační fond proti korupci (NFPK), jenž v minulých letech v Česku rozvířil řadu závažných kauz korupčního charakteru, opouští klíčový člověk – ředitel a analytik Petr Soukenka. Sám to potvrdil týdeníku Dotyk.

„Ano, požádal jsem správní radu o ukončení mého angažmá,“ uvedl Soukenka. „Důvodem jsou opakující se zdravotní problémy, které mohou souviset s mou prací ve fondu,“ osvětlil okolnosti svého rozhodnutí. Ke kterému datu odejde, ale ještě neví. „Termín mého odchodu závisí na několika okolnostech, například na vývoji jedné z kauz, kterou fond řešil,“ poznamenává.

## NA STOPĚ ZLOČINU

Nadační fond proti korupci byl založen v březnu 2011, přičemž přípravné práce započaly již na konci roku 2010. Klíčovou roli při jeho vzniku sehrál miliardář a matematik Karel Janeček z firmy RSJ, který dodnes zůstává předsedou správní rady. Kromě něj jsou v radě také známý český pivovarník Stanislav Bernard, podnikatel v dopravě Radim Jančura, herec Jan Kraus a někdejší šéf civilní rozvědky Karel Randák.

NFPK si klade za cíl vytvořit v Česku takové prostředí, kdy korupce nebude společností zlehčována, nýbrž vnímána jako zločin. Také chce napomáhat lidem, kteří se odmítají s korupčními praktikami smířit a byli kvůli nahlášení úplatků perzekvováni.



**NFPK si klade za cíl vytvořit v Česku takové prostředí, kdy korupce nebude společností zlehčována, nýbrž vnímána jako zločin.**

Kromě řady jiných NFPK rozkryl například některé podezřelé zakázky pražského Dopravního podniku či Nemocnice Na Homolce. Dostal se do konfliktu s vlivným lobbistou Ivo Rittigem a jeho právníky.

Ředitel Soukenka v minulosti jedenáct let pracoval jako operativce a analytik v Bezpečnostní informační službě a posléze byl bezpečnostním ředitelem ve Všeobecné zdravotní pojišťovně. Už jako ředitel fondu čelil i výhrůžkám a po jistou dobu musel mít dokonce ochranu.

Kromě zdravotních důvodů naznačuje také, že není spokojen s fungováním Rady vlády pro koordinaci boje s korupcí, jejímž je členem. Řada navrhovaných opatření prý přichází zcela vniveč. Představu o své další práci Soukenka ale zatím nemá. „Po odchodu z fondu plánuji dovolenou, a pak začnu řešit svoji budoucnost,“ poznamenává.

## NOVINÁŘKA SLONKOVÁ NEPŘIJDE

Otázkou je, kdo Soukenku nahradí. V kuloárech se v minulých týdnech spekovalo o tom, že by jeho práci mohla plně nebo zčásti převzít Sabina Slonková, respektovaná novinářka, která nyní z pozice šéfredaktorky řídí investigativní deník Neovlivní.cz. Sama Slonková připouští, že nějaké diskuse na toto téma se vedly, ovšem žádnou změnu ve vlastním životě neplánuje. „Do fondu nenastupuji, ani nebudu přebírat ničí práci,“ uvedla na dotaz týdeníku Dotyk.

Podle nynějšího ředitele Soukenky již mezitím správní rada rozhodla, že nový ředitel bude vybrán z řad zaměstnanců fondu. S největší pravděpodobností půjde o dosavadní projektovou manažerku Lindu Majerovou. Ta ve fondu pracuje od jeho založení a měla doposud na starosti například péči o donátory.